



На снимке: председатель правления колхоза имени Калинина Сухумского района М. Тертерян вручает подарки коллективу Тбилисского государственного театра армянской драмы имени С. Шаумяна.

ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Коллектив Тбилисского государственного театра армянской драмы имени Степана Шаумяна хорошо знаком трудящимся Абхазии. Начиная с 1951 года во время гастрольных поездок в нашу республику, театр провел 235 спектаклей, которые посетили 180 тысяч зрителей.

В период нынешних гастрелей в Сухуми, Гудаута, а также в ряде сел республики театр показал зрителю пьесы «Хатабала» Г. Сундукяна, «Рассказ нищего» (по одноименной повести И. Чавчавадзе), «Фархад и Ширин» С. Вургуня, «Преступление Энтони Гранта» (по роману Д. Гордона «Да сгинет день!...»), «Дочь Ганга» (по роману Р. Тагора «Крушение»), «Как управлять женой» Д. Флетчера, «Сос и Вардигер» П. Прошяна. Спектакли проходили с неизменным успехом.

Вечером 5 августа в Летнем театре Абхазской государственной филармонии состоялся прощальный вечер. Поблагодарить дорогих гостей за яркие содержательные спектакли, за большое сценическое мастерство пришли представители предприятий и учреждений города, интеллигенции, колхозов Сухумского и Гульрипшского районов.

В глубине сцены — художественное панно с надписью: «Тбилисскому государственному театру армянской драмы имени С. Шаумяна 100 лет». Еще совсем недавно — 9 июня общественность столицы Грузии широко отметила столетний юбилей этого армянского театрального коллектива, творческий путь которого, озаренный светом замечательной дружбы армянского и грузинского народов, явился ярким отображением мудрой ленинской национальной политики.

Кратким вступительным словом прощальный вечер открыл министр культуры Абхазской АССР В. Кварцелия.

— Дорогие наши гости! — сказал он. — Ежегодные гастроли Тбилисского театра имени Степана Шаумяна в Абхазии дали возможность трудящимся нашей республике еще ближе ознакомиться с выдающимися культурными достижениями армянского народа. Репер-

ПРОЩАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР КОЛЛЕКТИВА ТБИЛИССКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА АРМЯНСКОЙ ДРАМЫ ИМЕНИ СТЕПАНА ШАУМЯНА

туар вашего театра богато насыщен пьесами драматургов братских народов Закавказья, лучшими произведениями советской и мировой классической драматургии.

Разрешите поздравить коллектив вашего театра со славным столетним юбилеем и пожелать новых творческих успехов во славу нашей великой социалистической Родины, сплотившей воедино народы братских республик!

С докладом «Тбилисскому театру армянской драмы 100 лет» выступил главный режиссер театра, заслуженный деятель искусств Грузинской ССР Ф. Бжикия. Говоря о многолетней деятельности театра, являющегося одним из крупных культурных очагов Тбилиси, докладчик подчеркивает, что успехи этого коллектива — результат неустанной заботы Компартии Грузии и правительства Грузинской ССР о развитии искусства и литературы народов, проживающих в республике. Затем тов. Бжикия рассказал о плодотворных творческих связях, установившихся между армянским театром драмы и другими театрами Тбилиси.

— Мы горячо полюбили вас за жизнерадостное яркое искусство, — сказал в своем приветствии актерам театра армянской драмы заслуженный деятель искусств Грузинской ССР И. Лакербай. — Вы всегда будете желанными гостями в Абхазии. Сегодня, при расставании, желая вам здоровья и абхазского долголетия, мы говорим вам: добро пожаловать, до новых сердечных встреч!

От имени работников Сухумского государственного драматического театра к гостям обратился народный артист Грузинской ССР, главный режиссер абхазского драматического коллектива А. Агрба.

— Ваши неоднократные гастроли в Абхазии еще больше укрепили чувства дружбы абхазского народа к славному армянскому народу.

Нам не забыть ваших замечательных постановок, которые отмечены печатью высокой художественности, подлинного мастерства. Спасибо, и еще раз спасибо за все, что вы сделали для нашего зрителя.

Председатель колхоза имени Калинина М. Тертерян передал горячий привет работникам армянского театра от тружеников сельского хозяйства Сухумского района. По их поручению он передал гостям подарки. На вечере выступили также представители трудящихся Сухуми и Гульрипшского района.

— Теплый прием, оказанный нам в Абхазии, — заявил в ответном слове директор театра армянской драмы И. Мамян, — глубоко взволновал нас. Обещаем еще упорнее работать над своим репертуаром, создавать новые постановки, помогающие советским людям бороться за мир, строить свое прекрасное будущее. До скорой встречи, наши дорогие братья и друзья!

В заключение встречи были показаны отрывки из спектаклей «Хатабала», «Рассказ нищего», «Фархад и Ширин». С чтением стихов армянских и абхазских поэтов выступили артисты армянского театра Дори-Амирбекян, Р. Наповян, Э. Степанян, Р. Симонян.

Вечер встречи трудящихся Абхазии с коллективом Тбилисского государственного театра армянской драмы прошел как замечательный праздник. Высокая оценка, данная спектаклям этого талантливого коллектива трудящимся Абхазии, еще раз показала, как любимы и близко народу искусство социалистического реализма, как глубоки корни братской любви и дружбы между народами Советского Союза.

А. ЕРМАКОВ.